

## 我与柳州晚报小记者团的故事

## 普通人生填色指南

司徒子睿（中核集团某公司员工）

入伏前，我穿着湿透的工作服在厂区穿梭。

今年夏天的太阳很毒辣。在这样强的光照下，我那些关于柳州晚报小记者的记忆，那些大段大段的空白画面，似乎终于有了一些确切的瞬间。

比起先前那些优秀的小记者，我既没有得到过“十佳”的荣誉，也没有写出过催人泪下的报道或文章，更没有在哪家小记者的各类比赛中拔得头筹。但我清晰地记得我为这些优秀的小记者祝贺的样子，记得覃谊的观点总让人耳目一新，其文章逻辑性拉满的同时，其人又幽默风趣；记得吕宁总能抓住学习生活间隙的一点小事，写出让人充满力量的文字；记得梁可闻总对身边的风景有诗一样的描写；记得彭媛媛总是在各类采访中像姐姐一样带着

不敢说话的我，用和善的笑容拉近和受访者的距离；记得那些在发生灾害后哭着捐出自己稿费的小记者们；记得那些大汗淋漓还坚持志愿服务的“红马甲”……他们的故事被搬到礼堂，搬到舞台前，而我则卖力地拍着巴掌，给他们以我真诚的注视与敬佩。

但是，看着门禁系统里自己这副灰头土脸到人脸识别失败的脸时，我觉得自己好像忘了些什么，是啊，忘了什么呢？

这一切我马上就在周末的活动中找到了答案。是的，一到周末，我就拿出一副同事都无法认出的精力来，细细地打扮自己，站到舞台上。一曲毕，我从舞蹈中回过神来，和着掌声鞠躬谢幕时，我想起了一切。

也是这样，像从工作日逃进周末一般，小记者们从热辣的太阳下逃进凉爽的礼堂，看到的是穿着

小礼裙的我。从小学到高中，甚至在已经不再被称为小记者的大学时期，我都担任过小记者大小活动的主持人，也常常在颁奖前后，穿着夸张的舞服在台上演出。可拿掉华丽的舞台装饰，我就回归到一个太阳底下的劳动者；拿掉主持人的身份，我依然只是为优秀小记者们真诚鼓掌的数千小记者中的一员。

曾经我也迷恋用夸张的装饰区别自己和人群，认为这样就仿佛站在人生的T台上。但在那些或欣赏或不解的目光之后，换来的是更多的自我怀疑。像猛然惊醒般，我脱下那些耀眼的装扮，套上白大褂，和同门们坐在一起看放射源经过探测器，在老旧的显示器上打出的计数点；套上大T恤和长裤，和同事们走到山野间采集样品；套上蓝色的工作服，在车间里取样和测试。在这些再“普通”不过的时刻里，我感到心

安，就像小时候站在彭媛媛和覃谊背后，听她们熟练地向受访者提问，我只需要往本子上记笔记的那种心安。可是，这样的日子里，我也会想念那个穿得不像地球人的自己，想念她在街上大步流星的那种自信。

我喜欢漂亮的装饰，它们像闪闪的香水瓶，温柔地把我盛放其中；但我也喜欢每一个把自己从瓶子里倒出来的时刻，我回到大江大河，和所有普通的水滴一起，蒸腾成云，又凝结成雨。所以，我自告奋勇担任小记者活动的主持人，毛遂自荐成为了学习经验分享者，在大学里加入了辩论队，读研时在学校舞团当团训老师。工作后，在选拔核工业精神宣讲团成员时，我真诚地表达一名普通核工业从业者的心声，在工作的间隙坚持我的热爱，站在聚光灯下跳舞。这些普通人生中偶尔闪闪发光的瞬



司徒子睿

间，是儿时柳州晚报小记者团留给我的礼物，是将白描的人生变成唐卡的魔法。

现在的我依然留着长发，背着花花绿绿的包，偶尔也穿和季节相悖的漂亮衣服，但我再也不会因为别人的喜恶改变看待自我的眼光了。同时，我也

依然保留着作为小记者时，欣赏别人的眼光和记录一切的笔，给遇见的每一个人“填色”，鼓励自己与朋友们去认识立体的世界、立体的他人、立体的自我。毕竟，人若只需要两三个标签便能总结，那就不必我们用一生去描绘了。

## 水上消暑 乐享清凉



在金沙角附近，市民在柳江上划皮划艇。

〇〇全媒体记者 谢耘 周茜

近日高温天气来袭，不少人开始探索消暑娱乐新玩法，桨板、皮划艇等能够让人“清凉一夏”的水上运动，逐渐在夏日消费市场上走红。

7月19日傍晚，白天的暑热渐渐消散，金沙角附近的柳江上，漂浮着几十只五颜六色的桨板和皮划艇，有一家三口共划一块桨板，随波荡漾；也有三五好友同乘一艘皮划艇，在欢笑嬉戏中享受水上乐趣。人们在桨板上或站或坐或躺，划累了便一头扎进清澈的柳江游上一段，十分畅快。

在静兰水上运动中心，摩托艇与桨板组成了动静皆宜的画面。年轻人或驾驶摩托艇，或踩着电动冲浪板，在柳江上破浪飞驰，尽情展现速度与激情。而在岸边，几名主播正在进行实况直播，销售桨板、皮划艇等玩水套餐。主播吴诗雨表示，受前段时间洪水影响，目前水上娱乐项目还未能达到销

售高峰，因此对客户租赁桨板的时间也未进行限制。

在金沙角附近的桨板和皮划艇租赁店，不少市民向商家咨询租赁价格。一家租赁店的工作人员马柳婷说，暑假期间游客量激增，日订单量最高可达100单。来自湖南省衡阳市的游客王恒说：“看到柳江的水那么清澈，还有那么多人在水里玩，我和朋友也忍不住换上泳衣，租一块桨板玩一下，既能划船又能跳水，特别消暑。”

还有市民选择自带装备。市民王咪娜说：“我们玩过一次就自己买了装备，包括桨板、桨和救生衣。把桨板划到柳江上，就躺着放空自己，感觉身心都被治愈了。”

在金沙角附近，救援队工作人员不时提醒市民玩水的注意事项。市江柏户外队长袁德军提醒，下水时要脚绳绑在脚上或救生衣上，如果不慎落水，可以立即抓住绳子，将桨板拉回身边，重新爬上板子。另外，玩桨板和皮划艇时要远离航道，保证自身安全。



静兰水上运动中心，市民在玩电动冲浪板。



游客同乘皮划艇，在欢笑嬉戏中享受水上乐趣。